

内江构建居家社区机构相协调的养老服务体系 提升为老服务质量 让老人乐享“家庭式贴心服务”

◇内江日报全媒体记者 兰萍 文/图

10月17日,秋高气爽。资中县水南镇综合为老服务中心休闲娱乐场地上,老人们在阳光下下棋、唱歌、跳舞,十分惬意。

该中心于今年7月建成投用,总建筑面积1500平方米,室外露天休闲娱乐场地900平方米,设有房间21间、床位42张,配备有活动室(棋牌室)、食堂、休息室、观影室、老年活动中心等功能区域,是集养老、医疗康复、娱乐及老人临时寄养为一体的综合性为老服务中心。老人们在这里可以享受到“家庭式贴心服务、温馨般心灵慰藉”。

养老是民生问题,也是社会化问题。今年以来,内江围绕“构建居家社区机构相协调的养老服务体系”目标,落实养老服务政策,增加养老服务供给,提升为老服务质量,促进养老服务增量增能增效,先后出台《内江市关于推进城市居家社区养老服务能力提升行动的实施方案》《内江市农村困难老人集中供养攻坚行动实施方案》《内江市农村敬老院管护人员管理办法》等文件政策,系统谋划养老服务发展的方向和路径。同时,将养老服务体系建设中的新建社区为老服务中心、养老服务驿站、社区老年食堂、困难群众巡访关爱、困难老人集中供养等纳入30件民生实事范围。

内江按照有场地、有设施、有服务、有氛围、有经费的“五有”标准,一体推进“社区为老服务中心+养老服务



资中县水南镇综合为老服务中心,老人们在表演文艺节目

驿站”建设,老年助餐、老年教育、巡访关爱四大行动,今年1-9月,建成养老服务驿站20个、老年助餐点5个、社区老年教育教学点19个,巡访困难老年人99.18万人次。

加强养老服务机构建设,有序推进东兴区郭北养老服务中心、资中县鱼溪区域养老服务中心等在建工程。新投入使用东兴区综合养老服务中心(一期)等3个养老机构,新增养老床位1000张。持续加大农村养老服务体系投入,东兴区综合养老服务中心(二期)等项目开工建设,对威远县镇西镇庆卫敬老院等10个养老机构实施护理能力提升。

此外,结合农村面貌改善行动,新建31个农村互助养老服务驿站,“5+27+N”农村三级养老服务网络不断完善。

内江还紧盯服务质效提升,大力实施集中供养行动,依托农村公办养老机构开展困难老年人集中供养,扩大集中供养范围,今年1-9月,全市新增农村集中供养困难老年人1707人。实施对口帮扶行动,组织市级部门(单位)全覆盖开展对口联系关爱农村敬老院工作。今年1-9月,累计帮扶养老机构物资42.74万元,惠及6796人次。

关爱一老一小

市财政局举办专题培训班 不断优化支出结构 将有限的资金用在刀刃上

本报讯(内江日报全媒体记者 伍雪梅)为进一步规范财政财务管理,提升财政财务水平,严肃财经纪律,着力防范财政风险,提升资金绩效,内江市财政局举办财政财务管理暨2024年部门预算编制专题培训班。这次培训为期三天,从10月18日持续至10月20日。

培训会通报了当前财政运行情况,重点解读了《中共中央办公厅国务院办公厅关于进一步加强财会监督工作的意见》《中共四川省委办公厅四川省人民政府办公厅

关于进一步加强财会监督工作的实施方案》,以及严肃财经纪律相关规定和要求。

此次培训,由省财政厅财会监督处、绩效管理处、债务处、国库支付中心以及内江市审计局、内江市财政局的相关人员,围绕财会监督及严肃财经纪律、预算绩效管理、预算执行审计、预算管理一体化下的预算执行业务、2024年部门预算编制方案、政府债务管理等内容开展专题授课。

培训会要求,各部门要准确把握

当前财政形势和2024年预算编制的新要求,加强统筹谋划和协调配合,进一步树牢“紧日子”思想,注重财政资金的配置效率和使用效益,立足主责主业,精打细算、科学合理地做好预算编制工作,不断优化支出结构,将有限的资金用在刀刃上。

据悉,市财政局将抓实抓细2024年预算编制工作,靠前辅导、规范审核,多措并举提高预算管理,切实抓好预算编制工作的质量、进度、成效,推动全市预算编制工作再上新台阶。

为了群众的就业之路越走越宽

——内江市人社局扎实做好稳就业工作纪实



今年3月,“智汇天府”公共招聘进校园活动暨内江师范学院2023届毕业生春季双选会在内江师范学院举行。图为招聘会现场。

◇内江日报全媒体记者 蒋金凤 文/图

就业是民生之本。

今年,内江市人社局积极整合工作力量,切实强化要素保障,全力助推更加充分更高质量就业。截至9月底,内江市实现城镇新增就业3.33万人,较去年同期增长7.2%,就业形势总体平稳。

优化服务,让就业之路越走越宽

今年6月,内江有1.25万名高校毕业生走出校门踏上求职路。如何帮助他们增强求职信心,实现留内就业创业?这是内江市人社局思考的重点问题。

“英语专业就业比较饱和,以后是考公务员还是选择其他方向就业?”内江师范学院英语专业学生黄梅有些迷茫。参加了“点亮生涯·走进校园”活动,与职业指导老师面对面沟通交流后,黄梅学到了简历制作、面试技巧、如何参加社会就业实践等就业“实战”技巧,对未来的职业规划有了更加明晰的方向。

为了让求职者就业之路越走越宽,内江市人社局持续优化职业指导服务体系,积极承办全省岗位推荐师培训班,进一步壮大职业指导队伍。在市内高校打造“就业110”职业指导工作室,开展“点亮生涯·走进校园”职业指导和“智汇天府”就业指导讲座8场,服务2000余人次。

内江市人社局还持续优化职业技能培训体系,加强规范引导,发布68个紧缺急需职业(工种),公布126个职业技能培训(评价)机构。

及时下达培训任务、推动部门协同,完善监管机制、提升培训实效,1-9月共开展补贴性职业技能培训9138人次、鉴定4279人次,发放补贴900余万元。

兜牢底线,聚焦重点群体稳就业

今年6月,2023年“智汇天府”高校毕业生就业服务专项行动暨内江市2023届高校毕业生夏季双选会在内江卫生与健康职业学院、川南幼儿师范高等专科学校举办。100余家企业齐聚,2000余个岗位向求职的高校毕业生抛出橄榄枝。

邓婉欣是一名高校毕业生,她在此次招聘会上向相关企业提交了简历。“在内江学习生活了几年,我已经爱上这座城市,想在内江找一份学前教育的工作。”邓婉欣希望通过这次招聘会找一份心仪的工作。

今年以来,内江举办“职引未来”“智汇天府”“直播带岗”“百日千万招聘专项行动”“国有企业专场招聘会”“百企联万岗”等线上线下专场招聘活动78场次,达成就业意向7300余人。

为促进高校毕业生充分就业,内江市先后出台推动高校毕业生等青年就业创业“15条措施”和“38条措施”,成立工作专班,建立调度、会商、督查三项机制,形成任务、政策、流程三张清单,全力抓好岗位挖掘、就业指导和重点帮扶等工作。

落实政策助就业,为1544名困难群体毕业生发放一次性求职创业补贴200余万元,向大学生创业者发放创业补贴41万元、创业担保贷款462万元,为企业发放见习和吸纳补贴

600余万元。

大力助推本地就业,建立涵盖7家国有劳务公司、116个劳务专合社和2395名劳务经纪人的县乡村三级劳务服务体系,吸纳社员3.29万人,帮助就业1.48万人次。

大力助推返乡创业,“走出去”开展投资促进活动4次,8个顾问团、80支服务队持续开展全方位返创服务,今年以来发放返乡创业补贴340万元。1-9月,全市实现农村劳动力转移就业114.86万人。

做好脱贫人口稳岗就业工作,对于巩固拓展脱贫攻坚成果,牢牢守住不发生规模性返贫底线,实现共同富裕具有重要意义。为此,内江市人社局持续强化政策保障,通过直补快办模式发放企业吸纳脱贫劳动力社保补贴、岗位补贴等50余万元,惠及17家企业、178人次。

持续强化权益保障,督促用人单位及时与脱贫人口依法签订劳动合同、缴纳社保并及时足额支付劳动报酬。1-9月,全市共帮助脱贫人口就业6.79万人。

在下一步工作中,内江人社系统将立足职责定位,全面落实就业优先战略,统筹推进社会保障事业,深入推进人事人才改革,不断优化人社公共服务,积极构建和谐劳动关系,精准发力打好攻坚战,为内江建设成渝发展主轴产业强市和区域物流枢纽贡献人社力量。

关于开展2023年“智汇天府”公共招聘进校园活动暨内江市高校毕业生就业双选会的公告

为深入贯彻落实国家、省、市稳就业保就业和促进高校毕业生等重点群体充分就业决策部署,积极搭建用人单位和高校毕业生求职招聘高效对接通道,促进我市高校毕业生实现更充分更高质量就业,由内江市人力资源和社会保障局、内江市教育和体育局、内江市卫生健康委员会、共青团内江市委联合主办,内江市人才交流中心牵头承办的2023年“智汇天府”公共招聘进校园活动暨内江市高校毕业生就业双选会将于10月~12月举办。欢迎市内外各用人单位及有就业意愿的应届、往届高校毕业生参加。详情及报名办法请见内江人才网(www.njrc168.com)。

内江市人力资源和社会保障局
内江市教育和体育局
内江市卫生健康委员会
共青团内江市委
2023年10月17日

序号	活动名称	开展时间	举办地点
1	“智汇天府”公共招聘进校园活动暨内江职业技术学院2024届毕业生就业双选会	10月28日	内江职业技术学院
2	“智汇天府”公共招聘进校园活动暨川南幼儿师范高等专科学校2024届毕业生就业双选会	11月4日	川南幼儿师范高等专科学校
3	“智汇天府”公共招聘进校园活动暨内江市第十九届高校毕业生就业双选会	11月26日	内江师范学院
4	“智汇天府”公共招聘进校园活动暨内江卫生与健康职业学院2024届毕业生就业双选会	12月29日	内江卫生与健康职业学院

公告

由我公司承建的资中县黄板桥水库中型灌区续建配套与节水改造项目,已按施工合同完成工程内容。因已完成与各施工作业班组清算,即向社会各界公告,公告期为15日,即2023年10月19日至2023年11月2日。若对此有异议,请于2023年11月2日前向四川圆瑞建设工程有限公司反映,超过反映时限,我公司则不接受任何费用的申诉。

联系人:刘纯龙 联系电话:17387777776
四川圆瑞建设工程有限公司
2023年10月19日

内江日报社经营工作“三严禁”公示

为进一步加强我社作风建设,规范经营工作行为,现将我社经营工作“三严禁”予以公布,接受社会监督。

◆ 严禁组织客户或者参与客户组织的赌博活动、高档餐饮消费、高档娱乐活动等;

◆ 严禁向客户赠送或收受客户的红包、礼金、购物卡、会员卡、有价证券、支付凭证等;

◆ 严禁以各种理由要挟客户进行业务合作。

监督电话:0832-5083014
内江日报社